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ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   14-02-2018   με   αριθμό   3534   ερώτηση   του   Βουλευτή 

   κ. Ν. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, γνωρίζεται ότι ο ρόλος της Γενικής Γραμματείας 
Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) στην αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών, συνδέεται 
κυρίως με το συντονισμό των δράσεων όλων των Φορέων που εμπλέκονται εκ του θεσμικού 
πλαισίου με ευθύνες και υποχρεώσεις στην πρόληψη, ετοιμότητα, αντιμετώπιση και διαχείριση 
των συνεπειών των δασικών πυρκαγιών, καθώς και στο συντονισμό της διοίκησης για την 
άμεση ανταπόκριση στις δημιουργούμενες καταστάσεις εκτάκτων αναγκών.  

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά τόσο στην αντιμετώπιση αυτών, όσο και στη διαχείριση των 
συνεπειών λόγω των δασικών πυρκαγιών στην Περιφερειακή Ενότητα (Π.Ε.) Αχαΐας, με 
Απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας, κατόπιν σχετικής εξουσιοδότησης του Γενικού 
Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, κηρύχθηκαν σε Κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής 
Προστασίας, οι Τοπικές Κοινότητες Σαντομερίου, Χαραυγής, Άρλας, Φωσταίνης και 
Ελαιοχωρίου της Δημοτικής Ενότητας Ωλενίας και η Τοπική Κοινότητα Πετροχωρίου, της 
Δημοτικής Ενότητας Δύμης, του Δήμου Δυτικής Αχαΐας, της Π.Ε. Αχαΐας, της Περιφέρειας 
Δυτικής Ελλάδας, για τρεις (03) μήνες από την ημέρα εκδήλωσης αυτών (11-09-2017), ενώ, 
με νεώτερη Απόφαση του, παρατάθηκε η εν λόγω κήρυξη στις  ανωτέρω περιοχές, έως 11-06 
τ.ε.. 

Περαιτέρω, σε ό,τι αφορά τόσο στην αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών, όσο και στη 
διαχείριση των συνεπειών λόγω των δασικών πυρκαγιών στην Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας, 
με Απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας, κατόπιν σχετικής εξουσιοδότησης του 
Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, κηρύχθηκε σε Κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης 
Πολιτικής Προστασίας, η Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, για 
ένα (01) μήνα από την ημέρα εκδήλωσης αυτών (14-08-2017), ενώ, με νεώτερες Αποφάσεις 
του, παρατάθηκε η εν λόγω κήρυξη στη Δημοτική Ενότητα Αμαλιάδας του Δήμου Ήλιδας της 
Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας, έως 12-03 τ.ε.. 

Επίσης, σημειώνεται ότι τα θέματα που αφορούν στην οριοθέτηση της περιοχής ως 
πληγείσας από πυρκαγιές (πυρόπληκτη) και την αποκατάσταση ζημιών σε κτίρια που 
προκλήθηκαν από πυρκαγιές, εμπίπτουν στην αρμοδιότητα της Γενικής Διεύθυνσης 
Αποκατάστασης    Επιπτώσεων    Φυσικών   Καταστροφών   (Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.)   του   Υπουργείου  

 
- // - 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ  

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΚΑΙ ΕΠΙΤΕΛΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΤΕΛΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Ταχ. Δ/νση: Π. Κανελλοπούλου 4 
Τ.Κ. 101 77   Α Θ Η Ν Α 

 213 15 20 829 - FAX: 210 69 94 841 
ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 7017/4/21675-γ’ 

Σελίδες   απάντησης: 2 
Σελίδες συνημμένων: - 
Σ ύ ν ο λ ο   σελίδων: 2 

 
 
 

 
    Αθήνα,  11  Μαρτίου  2018 



- 2 - 
 

Υποδομών και Μεταφορών [Ν. 1190/1981 (Φ.Ε.Κ. A’- 203), Ν. 2576/1998 (Φ.Ε.Κ. Α’- 25) και 
Π.Δ. 123/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’- 151)]. Ειδικότερα δε ζητήματα σχετικά με την οριοθέτηση της 
πληγείσας περιοχής, τη διαπίστωση της έκτασης των ζημιών, της χορήγησης δανείων, κ.λπ., 
ρυθμίζονται με Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών, Οικονομικών και 
Υποδομών & Μεταφορών. 
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